



СЕРДАЛО



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 13-14 (11548-549), шинара, 2 февраль, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 2 февраль 2016 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

При Администрации Главы республики создадут ситуационный центр

Юнус-Бек Евкуров провёл рабочую встречу с помощником-советником Русланом Булгучевым и начальником центра специальной связи и информации (ЦССИ) ФСО России в РИ Евгением Куприяновым. На встрече обсудили вопросы создания ситуационного центра Администрации Главы республики.

Руководитель региона поручил уделить особое внимание техническому оснащению нового центра, который будет выполнять функции мониторинга за состоянием дел в различных сферах жизнедеятельности республики. К организации данной работы, по мнению Ю. Евкурова, необходимо привлечь высококвалифицированных специалистов, имеющих подтвержденный успешный опыт в этой области.

Евгений Куприянов проинформировал Главу Ингушетии о том, что в этом направлении уже ведется определенная работа, в ближайшее время состоится презентация программного обеспечения.

Юнус-Бек Евкуров поздравил Льва Лещенко с Днем рождения

Глава республики поздравил с Днем рождения российского эстрадного певца, художественного руководителя Государственного театра эстрадных представлений "Музыкальное агентство" Льва Лещенко. В поздравительной телеграмме руководителя региона, в частности, говорится:

"Уважаемый Лев Валерьянович!

Сердечно поздравляю Вас с Днем рождения! Вас по праву называют легендой советской и российской эстрады, а Ваши песни являются образцом высокой гражданственности, патриотизма, непревзойденного исполнительского мастерства. Своим творчеством Вы внесли неоценимый вклад в развитие отечественного музыкального искусства.

В этот знаменательный день искренне желаю Вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма и больших творческих успехов.

Всего самого доброго Вам, Вашим родным и близким".

Обустройство вынужденных переселенцев из ЧР

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров заслушал отчет своего советника Магомеда Гогиева о промежуточных итогах работы комиссии по распределению квартир и государственных жилищных сертификатов вынужденным переселенцам из Чеченской Республики.

М. Гогиев сообщил, что члены комиссии продолжают тщательно изучать списки беженцев, нуждающихся в господдержке. В ходе работы они пресекают всякие попытки получения жилья или сертификатов по подложным документам. «На сегодняшний день комиссия рекомендовала Миннацу исключить из сводного списка вынужденных переселенцев 104 семьи, 70 учетных дел направлено на проверку в надзорные органы», - подчеркнул советник Главы Ингушетии.

По словам Магомеда Гогиева, помощь будет оказана только тем, кто в ней действительно нуждается и строго по утвержденной очередности.

Говоря о критериях формирования очередности вынужденных переселенцев из ЧР, нуждающихся в господдержке, Юнус-Бек Евкуров добавил: «Из сводного списка нужно исключить всех, кто по закону не имеет право на помощь государства».

Кроме того, Ю. Евкуров обсудил с М. Гогиевым вопросы, связанные с необходимостью создания ТСЖ в уже заселенных многоквартирных домах. Глава Ингушетии поручил своему советнику держать вопрос на личном контроле.

Пресс-служба Главы РИ

В Ингушетии учреждён новый шахматный турнир

Народное собрание Ингушетии и Федерация шахмат республики учредили новый турнир – Республиканский турнир на призы Народного собрания Ингушетии, сообщает parlamentri.ru.

Детали предстоящего спортивного мероприятия обсудили на встрече председателя Народного собрания Мухарбека Дикажева с вице-президентом Федерации шахмат Ингушетии Амерханом Гадоборшевым.

Первый турнир, как ожидается, пройдет уже в феврале текущего года, он будет посвящен двум важным датам – Дню Конституции Республики Ингушетии и 22-летию образования Парламента Ингушетии. Стороны договорились, что турнир будет ежегодным. В рамках подписанного Соглашения, Федерация шахмат республики взяла на себя все организационные мероприятия по подготовке и проведению турнира.

Спикер Парламента выразил надежду, что новый турнир будет интересен любителям этой древней игры и послужит популяризации шахмат среди жителей республики.

А. Гадоборшев отметил, что шахматы в Ингушетии развиваются довольно успешно. В год Федерацией проводятся около 30 различных соревнований. Он не сомневается в том, что и учрежденный Парламентом турнир также будет пользоваться успехом как у спортсменов, так и зрителей. Мухарбек Дикажев сообщил, что для победителей и участников спортивного праздника Парламентом предусмотрены денежные призы и Кубки, что послужит дополнительным стимулом.

В ходе встречи Мухарбек Дикажев и Амерхан Гадоборшев затронули вопросы дальнейшего развития шахмат Ингушетии, в частности - возможность строительства здания клуба шахмат в городе Назрани.

Российские власти могут ввести НДС на покупки софта и контента у иностранных компаний и объявить личные данные граждан собственностью государства.

Президент Владимир Путин поручил подготовить предложения по изменениям в законодательство, направленным на "обеспечение равных условий ведения деятельности" интернет-компаниями в России, сообщает INTERFAX.RU.

Соответствующее поручение будет исполнять ФАС, Минэкономразвития, Минфин, ФНС, Минпромторг, Минкомсвязи, заинтересованные ведомства и АНО "Институт развития интернета" (ИРИ) к 1 сентября. Поручение дано по итогам форума "Интернет Экономика 2015", прошедшего в конце прошлого года, говорится в сообщении на сайте Кремля.

Кроме того, Минкомсвязи, Минюсту, ФСБ, Роскомнадзору и Федеральной службе по техническому и экспортному контролю (ФСТЭК)

поручено к 1 июня представить предложения в законодательство по регулированию обработки данных граждан РФ в Интернете.

Большинство зарубежных интернет-игроков не имеют дочерних компаний или представительств в РФ, и не платят налоги на территории страны. В конце 2015 года депутаты внесли на рассмотрение Госдумы законопроект, который вводит НДС на покупки российскими пользователями софта и контента у зарубежных интернет-компаний (так называемый "налог на Google"). Разработчики законопроекта предлагают Google, Apple и прочим создавать в РФ личные кабинеты налогоплательщиков, вставать на учет в налоговой инспекции и подавать сведения о продажах программного обеспечения и контента на территории страны. Покупатели будут

идентифицироваться как жители России либо по IP-адресу, либо по номеру банковской карты.

О необходимости изменения подхода к регулированию использования личных данных интернет-сервисами впервые публично заявил помощник президента и бывший глава Минкомсвязи Игорь Щеголев в апреле прошлого года. По его словам, персональные данные стали "нефтью интернет-экономики", и "в век гаджетов и интернет-сервисов никакая приватность пользователей уже не гарантируется". "Глобальные компании, фактически оказывая услуги на территории других стран, ссылаются на законодательство своих. При сборе данных право на уважение частной жизни, в отличие от прав на интеллектуальную собственность, не только не учитывается, а намеренно попирается",

- заявлял Щеголев.

Необходимо уточнить и расширить понятие персональных данных и жестко отрегулировать требования к пользовательским соглашениям интернет-сервисов, говорил помощник президента.

Вопрос контроля государства за обработкой интернет-компаниями личных данных граждан РФ также обсуждался на форуме "Интернет Экономика 2015". Гендиректор компании InfoWatch Наталья Касперская предложила главе государства законодательно регламентировать использование личных данных граждан РФ "любимыми организациями". Президент идею одобрил. "Давайте. В условиях борьбы с террором абсолютно верно. Только актуальнее нужно, чтобы не вмешиваться в личную жизнь граждан", - сказал Путин.

Путин поддержал "налог на Google" и регулирование личных данных

Новости Северного Кавказа



Владикавказ

В Северной Осетии появится Академия борьбы

Во Владикавказе откроется самый крупный на Северном Кавказе и уникальный по уровню оснащённости спортивный объект для занятий вольной борьбой, сообщил в пятницу агентству "Интерфакс-Юг" глава Владикавказа, президент Федерации вольной борьбы Северной Осетии Махарбек Хадарцев. "Академия борьбы будет доступна для всех, кто пожелает заниматься вольной борьбой. Уникальность ее состоит в том, что это крупный центр, оснащенный по современным мировым стандартам", - сказал М. Хадарцев.

Он отметил, что в самом большом зале Северной Осетии всего три ковра. На одном ковре одновременно не может заниматься больше 10 борцов. "Здесь же (в академии борьбы - ИФ) только один зал площадью 1 тыс. 450 кв. метров на шесть ковров. Зал при необходимости разделяется специальными шторами-экранами, чтоб спортсмены не мешали друг другу", - рассказал собеседник агентства. Он сообщил, что спортивный комплекс расположен на южной окраине Владикавказа в экологически чистом районе на площади около 4 га. Спортивный комплекс располагает собственными автономными коммуникациями. Уникальность его состоит в том, что при академии будет действовать интернет для одаренных детей с круглосуточным пребыванием. Кроме того, на территории комплекса расположены столовая, бассейн, сауна, тренажерный зал, зал общей физической подготовки, а также отдельные комфортные жилые комнаты. В академии борьбы созданы условия и для проведения сборов для профессиональных спортсменов. Комплекс полностью строился за счет средств семьи Хадарцевых в память о выдающемся спортсмене Аслане Хадарцеве, имя которого и будет носить академия. "Ежедневно зал смогут посещать около 100 детей. Для каждой возрастной группы будет подобран хороший тренер. Дети будут не только тренироваться, но и воспитываться в духе уважения к старшим, близким, женщине, товарищам по команде - так, как это делал бы Аслан", - сказал М. Хадарцев.

Грозный

В Грозном откроется исламский банк

В Чеченской Республике планируется открыть исламский банк. Об этом стало известно в ходе встречи Главы ЧР Рамзана Кадырова с руководителями фирмы MAZKORP из ОАЭ.

«Мы обсудили с руководителями фирмы MAZKORP Хелал Сухаил Хилал Рашид Алмазроуи и Валь Сааб задачу открытия в Грозном исламского банка. Вопрос предварительно проработывался. На этой встрече мы договорились приступить к реализации проекта», - написал Р. Кадыров на своей странице в Instagram. Он также отметил, что открытие исламского банка имеет для ЧР огромное значение. «В республике ведётся строительство крупных объектов с участием капитала из эмиратов. Единственное препятствие - отсутствие исламских банков. MAZKORP также намерен принять долевое участие в строительстве фармацевтического кластера «Магнус-Грозный» и внести определенные инвестиции в строительство многофункционального высотного комплекса «Ахмат-Таур»», - написал глава республики. Закладка капсулы под фармацевтический кластер «Магнус-Грозный» состоялась в декабре в Заводском районе Грозного. Предприятия разместится на территории в 25 га с перспективой расширения участка до 40 га. Совокупный объем инвестиций в проект оценивается в 16 млрд рублей. Фармацевтическое предприятие будет ориентировано на выпуск широкого спектра препаратов: от антибиотиков и иммунорегуляторов до радиофармацевтических препаратов. Производственная мощность завода составит 500 млн упаковок препаратов ежегодно.

Махачкала

В Каспийске появился первый завод по переработке медицинских отходов

Теперь перед тем, как оказаться на свалке, все медикаменты пройдут специальную обработку. Термическое обеззараживание обеспечивает полную дезинфекцию всех химических веществ и считается наиболее безопасным способом при утилизации подобных материалов, так как не имеет побочных выбросов загрязняющих воздух, воду или землю. Весь процесс происходит на автоматизированном оборудовании отечественного производителя.

Проблема утилизации медицинских отходов в республике существует уже давно. Все эти годы руководство клиник незаконно вывозило медикаменты и прочие опасные вещества на городскую свалку. Дагестанские экологи неоднократно поднимали эту проблему. Поиск инвестора, переговоров с администрацией города, и строительство шло под постоянным контролем с участием специалистов Министерства природных ресурсов. Завод заработал в начале этого года. Сейчас его мощность составляет около 10 тонн в месяц, но по мере необходимости она будет увеличена.

Нальчик

В Нальчике издали книгу о 100 чудесах Кабардино-Балкарии

В Нальчике вышла книга "Кабардино-Балкария: 100 чудес, больших и маленьких" краеведов-исследователей Марии и Виктора Котляровых. "Издание вместило в себя долгие годы поисков и исследований, сотни поездок, многие тысячи километров, пройденных по родной земле Котляровыми", - пишет РИА "Кабардино-Балкария". В книгу вошли занимательные рассказы о 100 необычных природных и рукотворных объектах республики, английская версия русского текста, географические координаты объектов и многочисленные фотографии "чудес". Авторы отмечают, что празднично оформленное издание может стать не только путеводителем по республике, но и хорошим подарком.

Ставрополь

Жители Пятигорска сами смогут назвать новые улицы города

Жители Пятигорска сами смогут назвать новые улицы города. Администрация Пятигорска предложила горожанам дать названия новым жилым массивам, появившимся в городе в последнее время. Свою лепту в историю родного города может внести любой желающий, отправив свои идеи на электронный адрес isogd26@yandex.ru, или обратившись в Управление ЖКХ пятигорской администрации. Сделать это можно до конца февраля текущего года. Идеи граждан будут проанализированы и отправлены на рассмотрение городской комиссии, состоящей из депутатов гордумы, специалистов архитектуры и краеведения. Окончательное решение о присвоении названий новым жилым массивам примет городская Дума Пятигорска, отмечает 26-news.ru.

Черкесск

Дорогу из Карачаево-Черкесии в Абхазию построят китайские инвесторы

Китайская компания China Railway займется строительством дороги из Карачаево-Черкесии в Абхазию, которая даст выход республикам Северного Кавказа к Черному морю. Об этом рассказал Президенту РФ Владимиру Путину председатель исполкома общественного движения «Российский конгресс народов Кавказа» Султан Тогонидзе на форуме ОНФ в Ставрополе. По его словам, строительство данной автодороги будет осуществляться в рамках проекта социально-экономического развития региона "Эльбрус". Проект предполагает создание логистической инфраструктуры, которая свяжет Кабардино-Балкарию, Ставропольский край, Карачаево-Черкесию, Абхазию, а также строительство аэропорта в районе города Баксан и порта Очамчыра в Сухуме. Владимир Путин поддержал проект, отметив, что главная составляющая его часть - это дорога. При этом относительно гарантий он отметил, что гарантии - это деньги, и в Минфине существует определенный лимит этих гарантий. С. Тогонидзе ответил, что для гарантии достаточно и слова президента. "Проект хороший, и я о нем знаю, конечно, мы готовы его поддержать. Когда я говорю "мы", имеются в виду федеральные власти. Надо внимательно посмотреть на все составляющие, посмотреть на предложения Ваших инвесторов, определиться с источниками финансирования, чтобы было все понятно", - добавил Путин. Общую стоимость работ по проекту "Эльбрус", который рассчитан на 10 лет, специалисты оценивают в \$2,7 млрд.

Подготовил С. СУЛТАНОВ

Телефон
«горячей линии»
Правительства РИ
по противодействию
коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Роспотребнадзор выступил против попыток узаконить коллекторский бизнес и выразил готовность поддержать те законодательные инициативы, которые помогут организовать цивилизованную работу института внесудебного взыскания долгов. «Роспотребнадзор на протяжении длительного времени неоднократно обращал внимание на противоправный, а фактически - незаконный характер сложившейся практики внесудебного взыскания денежных средств в счет неисполненного обязательства с граждан-потребителей розного рода лицами, изначально не являющимися их кредиторами», - говорится в сообщении на сайте ведомства. «Эти лица не состоят в обязательственных правоотношениях с потребителями, и по этой причине не являются непосредственными субъектами отношений, регулируемых нормами законодательства о защите прав потребителей», - говорится в заявлении.

Единый
телефон
службы
спасения
«112»

Погода в Ингушетии
02.02.2016 г. +2°C, снегпад
03.02.2016 г. +8°C, облачно с прояснениями

Курс валют
USD RUB - 76,10
EUR RUB - 82,82

ИНГУШЕТИЯ.
Факты. События. Хроника.

Магас

Шахматы - это больше чем игра!

В Магасе прошел республиканский шахматный турнир среди ветеранов данного вида игры. Организаторами мероприятия выступила шахматная федерация при содействии руководства городского стадиона. Как отметил представитель комиссии Осман Балаев, шахматы – очень интеллектуальный вид спорта, где необходимо, прежде всего, думать. В мероприятии приняли участие 14 человек со всей республики. Победители и призеры определены по итогам трех заключительных партий. В призовую тройку вошли Сулейман Хамхоев, Мохаммад Оздоев и Амирхан Гадаборшев, занявшие первое, второе и третье места соответственно. Победителям были вручены почетные грамоты и денежные вознаграждения.

Назрань

Глава Назрани встретился с заслуженным учителем Российской Федерации

Накануне, в мэрии г. Назрани состоялась встреча главы г. Назрани Алихана Тумгоева с заслуженным учителем Российской Федерации и Ингушетии, преподавателем математики школы-лицея №1 г. Назрани Любовью Мерзюевой. В ходе беседы, Любовь Мерзюева рассказала об успехах своих учеников и тех трудностях, с которыми ей приходится сталкиваться. Живя в Малгобеке, в частном доме у родственников, учительница ежедневно приезжает в Назрань на работу. – Я беженка из Чеченской Республики, своего жилья в Ингушетии у меня, к сожалению, нет, - говорит она.

Выслушав педагога, глава отметил, что у города пока нет жилой площади, которую муниципалитет мог бы распределять очередникам. – Мы сделаем все, что в наших силах, обратимся в вышестоящие инстанции и попробуем вам как-то помочь в этом вопросе, - сказал он.

Малгобек

Открыт телефон "горячей линии"

Администрацией МО «Городской округ г.Малгобек» представлена возможность любому желающему написать электронное письмо главе МО «Городской округ г.Малгобек», которое будет рассмотрено в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Функционирует с целью представления населению необходимой официальной информации о деятельности администрации МО «Городской округ г.Малгобек», повышения доверия к органам местного самоуправления за счет создания более открытой и прозрачной системы управления, обеспечения обратной связи структурных подразделений администрации с населением города. Телефон «горячей линии» можно воспользоваться, чтобы сообщить о возможных коррупционных проявлениях со стороны муниципальных служащих администрации города. В обращении необходимо указать фамилию, имя, отчество, адрес и контактный телефон. Полученная информация будет носить конфиденциальный характер.

Карабулак

Решилась проблема газа и света в одной из новостроек города

Глава города Муслим Яндиев в рамках инспекционного выезда по городу побывал на находящейся по соседству улице Фрунзе и переулке Фрунзе. Жители новостройки просили руководителя муниципалитета помочь решить проблему недостаточного давления в газопроводе и низкого напряжения в электрических сетях. Градоначальник со своими помощниками побывал ранее по указанному заявителями адресу, пообщался с людьми и, учитывая положение дел, принял решение изыскать возможность удовлетворить просьбу горожан. Недостаточный диаметр газопровода не позволял обеспечить доставку в частные дома необходимого объема «голубого топлива». Кроме того, местами фиксировалась утечка газа из-за разгерметизации трубы. Что касается трансформатора, он был частично поврежден, да и в целом имел недостаточную проектную мощность для обслуживания такого количества абонентов. Глава муниципального образования по уже нарабатанной схеме привлёк внебюджетные источники и оценил, как выполняются его поручения по решению указанных проблем. На текущий момент усилиями привлечённого подрядчика практически завершена работа по укладке на окраине улицы Фрунзе нового газопровода протяжённостью около 300 метров, старый трансформатор уже заменён на новый с увеличением мощности на 50 %. Жители данного района в общении с главой муниципалитета не скупятся на благодарности в его адрес, рассказывая, с какими бытовыми трудностями приходилось им раньше сталкиваться. Энергоресурсов не хватало ни на обогрев дома, ни на устойчивую работу электроаппаратуры.

Мэр Карабулака поблагодарил горожан за добрые слова и в завершение инспекции обязал своих подчинённых держать на контроле завершающий этап работ, вплоть до установки в целях безопасности ограждения вокруг трансформатора и пуска природного газа по новой трубе.

С. СУЛТАНОВ

Естественный прирост населения в РФ в 2015 году составил 32,7 тыс. человек

Положительная тенденция в демографии происходит вопреки всем дававшимся ранее экспертным прогнозам и расчетам, сообщила вице-премьер Правительства РФ, Естественный прирост населения в РФ в 2015 году составил 32,7 тыс. человек, а смертность сократилась на 2,2 тыс. человек. Об этом сообщила журналистам вице-премьер Правительства РФ Ольга Голодец.

"Третий год подряд в России сохраняется положительный прирост населения. По итогам 2015 года он составил 32 тысячи 700 человек. В прошлом году родились 1 млн 944 тысячи детей, а смертность сократилась на 2200 человек", - сказала Голодец. По ее словам, положительная тенденция в демографии

показывает правильность выбранной стратегии по снижению смертности и повышению рождаемости и верность выбранных демографических мер", - отметила она.

По мнению вице-премьера, таких результатов удалось достичь благодаря тому, что Правительство РФ акцентировало внимание на государственной поддержке семей с детьми, в частности, выплате материнского капитала, выплатах на третьего ребёнка, содействию молодым мамам в образовании и трудоустройстве. "Заметные изменения стартовали в сфере здравоохранения. Прежде всего это качественное улучшение работы терапевтического звена, серьезное продвижение в области профилактики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний", - отметила она



происходит вопреки всем дававшимся ранее экспертным прогнозам и расчетам. "Полученный результат

также. "Курс правительства в области демографии будет продолжен", - добавила Голодец.

Экономика и жизнь

ВМЕСТЕ КРИЗИС ЛЕГЧЕ ПЕРЕЖИТЬ

В Ингушетии много активных пенсионеров, за плечами которых опыт работы в различных отраслях народного хозяйства, умение и навыки настоящих профессионалов. Много в нашей республике и молодежи, целеустремленной, готовой попробовать свои силы на трудовом поприще. Естественно, для достижения тех или иных целей человеку нужны экономическая база, опора, помощь и поддержка со стороны государства. К счастью, Россия и субъекты, ее составляющие, давно, благодаря помощи федерального центра и постоянному взаимодействию, преодолели многие трудности, и мы сегодня видим, что у нашей страны надежные людские, экономические, духовные и политические резервы. Мы стали сильнее и, несмотря на все санкции и экономические кризисы, в обществе есть единство целей, уважение к закону, стремление своей продуктивной деятельностью способствовать успешному развитию, как родного региона, так и всей нашей великой страны.

и фиксированной выплаты к страховой пенсии будут выплачиваться в размере, исчисленном без учета индексации, — отметили в ведомстве. По данным Пенсионного фонда России, размер фиксированной выплаты после индексации составит 4 тыс. 558,93 руб. в месяц. Среднегодовой размер страховой пенсии по старости в 2016 году составит 13,132 тыс. руб. В Минтруде рассчитывают частично стабилизировать с помощью этой меры уровень доходов населения. Также известно, что, по данным министерства, для индексации социальных выплат потребуется 30 млрд рублей из федерального бюджета. Решение о повторной индексации и ее размер будут определяться в середине 2016 года, исходя из финансовых возможностей государства.

Может, кому-то и покажется, что это незначительная прибавка на фоне многочисленных известий и примеров о жизни в других странах и по другим пенсионным «лекалам», но здесь важна тенденция, положительный вектор событий. При всех трудностях экономического плана государство ищет возможности помочь своим гражданам, снизить нагрузку на отдельную категорию пенсионеров.

Сегодня для всего общества, по всей видимости, важно переждать этот кризис, сохраняя социальные гарантии и ресурсы для всех слоев населения, естественно, пенсионеры должны быть в зоне особого внимания. Внимание властей всех

уровней к подобным социальным аспектам, в период финансовых проблем – показатель устойчивой, крепкой государственной системы. Об это недавно говорил аналитик банка Vajins Маттиас Зиллер. Он отметил, что «экономика Российской Федерации демонстрирует удивительную стойкость, и у страны нет причин для беспокойства, несмотря на низкие цены на нефть и экономическую нестабильность во всём мире». По словам Зиллера, спокойствие РФ вполне обоснованно. Во-первых, несмотря на девальвацию рубля, в государстве вспыхнул инфляцией не наблюдается. К тому же от низких цен на нефть Россия выигрывает, так как здесь вырос уровень самообеспечения. Во-вторых, нет угрозы неплатежеспособности страны. При всех разногласиях с Западом Российская Федерация доказала, что имеет непоколебимую экономику.

Как отметил Маттиас Зиллер, решение не вмешиваться в ситуацию на валютном рынке, принятое Центральным банком в 2014 году, сыграло важную роль в поддержании стабильности. Россия принимает меры по обеспечению консолидации и ликвидности банков, да и финансовая система государства остается гибкой.

По мнению немецкого аналитика, на данный момент у РФ нет острой потребности в иностранных инвестициях, так как основной капитал страны достиг высокого уровня. Примечательно, что стране удается иметь положительное сальдо торгового

баланса даже при сегодняшней цене на нефть. В определенной степени, а от этого не убежать сегодня никому, в Ингушетии и в других республиках, краях и областях страны, возникла задача оптимизации расходов. Надо снизить издержки инфляции, сохранить приоритетные проекты и т.д. И такая работа разумно и без потрясений проводится. При этом следует отметить, что у нас появились хорошие экономические, аналитики, управленцы, способные точно и вовремя прогнозировать, как и чего ожидать в нынешнем финансовом раскладе, как подстроить экономику на местах к требованиям сегодняшнего дня. Все происходит поступательно, без социальных «экспериментов», как на уровне регионов, так и на уровне государства в целом.

Одним из примеров этого, безусловно, является сохранение нашей страной традиционных торговых связей. Многие думали, что россияне после недопонимания с Западом, сразу бросятся «искать счастья» в противоположном направлении. Но, как говорится, лучше не сжигать мосты – они нужны для сотрудничества народов.

Утверждения о том, что экономика России полностью переориентируется на Восток, неверны. Речь идет об исправлении дисбаланса в торговле и поисках более прочной основы, поэтому выбор Европы в качестве первоочередного партнера очевиден, заявил недавно глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев. «Когда говорят, что российская экономика в ответ

на это [негативное развитие событий с европейскими партнерами] переориентируется на Восток, это неверно. Мы никуда не переориентируемся. Мы просто хотели бы иметь более прочную основу для развития. Надежнее и стабильнее стоять на двух ногах, чем на одной. Просто это исправление дисбалансов», — сказал Улюкаев на встрече с Ассоциацией европейского бизнеса в Москве. «ЕС — исторически крупнейший торговый, экономический, инвестиционный партнер», — добавил министр.

В последнее время Россия активно налаживает торговые связи с Китаем и странами Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).

Кстати, своего рода точным термометром общественных настроений может являться наше отношение к росту курса доллара.

Меньше двух недель назад в ходе экстренного заседания представители ЦБ и банкиры говорили о ситуации в банковском секторе. На совещании обсудили действия по более активному кредитованию экономики в соответствии с нынешними условиями в финансовом секторе, отметил, что в целом ситуация является стабильной.

В былые, еще очень свежие в памяти россияне времена, мы бы стали свидетелями настоящей финансовой паники. Сегодня все изменилось. Другими стали рубль и доллар в нашем восприятии, экономические возможности страны возросли, уровень продовольственной безопасности очевидно улучшился, настроение и помыслы россиян говорят о единстве целей. Так что и этот кризис мы все вместе преодолеваем. Главное – минимизировать его влияние на нашу жизнь, работу, учебу.

У. УЛЕМОВ

Россиян становится все больше

Естественный прирост населения в РФ в 2015 году составил 32,7 тыс. человек

Положительная тенденция в демографии происходит вопреки всем дававшимся ранее экспертным прогнозам и расчетам, сообщила вице-премьер Правительства РФ, Естественный прирост населения в РФ в 2015 году составил 32,7 тыс. человек, а смертность сократилась на 2,2 тыс. человек. Об этом сообщила журналистам вице-премьер Правительства РФ Ольга Голодец.

"Третий год подряд в России сохраняется положительный прирост населения. По итогам 2015 года он составил 32 тысячи 700 человек. В прошлом году родились 1 млн 944 тысячи детей, а смертность сократилась на 2200 человек", - сказала Голодец. По ее словам, положительная тенденция в демографии

показывает правильность выбранной стратегии по снижению смертности и повышению рождаемости и верность выбранных демографических мер", - отметила она.

По мнению вице-премьера, таких результатов удалось достичь благодаря тому, что Правительство РФ акцентировало внимание на государственной поддержке семей с детьми, в частности, выплате материнского капитала, выплатах на третьего ребёнка, содействию молодым мамам в образовании и трудоустройстве. "Заметные изменения стартовали в сфере здравоохранения. Прежде всего это качественное улучшение работы терапевтического звена, серьезное продвижение в области профилактики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний", - отметила она

Судьба неповторимая

Солдаты Победы



Он видел и пережил смерть своих старших друзей — солдат, к которым привязался всей силой своей мальчишеской души, и бомбежки, и артобстрел, и свист пуль, и изнурительные походы, и ночи без сна, и бои.

Очень хорошо стрелял, любил технику, водил автомобиль.

Война его пощадила, но погиб трагически в мирное время в 1956 году при авиариии».

больше теплых слов, заботьтесь о них, будьте благодарны им, пока они живы.

Сколько лет минуло со дня окончания Великой Отечественной! Но сколько бы ни прошло лет, не потускнеет, не сотрется в памяти человечества совершенный наш народом подвиг.

Наша страна заплатила за Победу страшную цену — она унесла более 27 миллионов жизней. Война настигла каждую семью, так или иначе



За участие в Великой Отечественной войне младший сержант Гориев Михаил Гаймурзиевич Указом Президента Верховного Совета СССР от 9 мая 1945 года награжден медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Для нашей Родины всегда будут - святым днем - 9 Мая, трагическим - 22 июня.

Сегодня мне хотелось бы обратиться к молодому поколению с просьбой: цените то, что завоевано стоletиями человеческими жизнями, стоletиями людскими бедами, помните о ветеранах. Их с каждым годом становится все меньше. Говорите им

она отразилась на судьбе каждого человека. И хотя на Парад Победы с каждым годом выходит все меньше и меньше ветеранов, память об этом великом подвиге никогда не угаснет.

Очень страшно, что сейчас война полыхает вновь, и вновь уносит жизни уже моих современников. Рядом с Героями Великой Отечественной войны стоят Герои России, Герои сегодняшних дней.

Берегите друг друга!

М. САГОВ,
директор Ингушского Государственного музея краеведения им. Т. Мальсаева

Больше порядка на дорогах

Автошколы наши, как известно, не прошли сертификацию. Это коснулось и ряда других субъектов РФ.

Чтобы продолжить образовательный процесс автошкол, необходимо пройти проверку по линии ГИБДД и Министерства образования на предмет соответствия материальной базы, профессиональности преподавательских кадров, содержания программ обучения, срока и качества обучения, наличия среднего образования, совершенности учащихся и т.д.

Соблюдение вышеуказанных строгих правил позволит им продолжить учебный процесс. Конечно, подобная проверка потребует времени, дополнительных расходов, поиска новых или переподготовки имеющихся преподавательских кадров и т.д. Надо отметить, что за последние годы ужесточение правил подготовки водителей всех категорий, а, главное, автошколы должны иметь солидную материальную базу, включая собственный автотомобильную программу обучения новой дисциплины – психологии вождения. Вот такая новизна в системе обучения и подготовки

водителей, что поднимает автошколу на уровень среднего специального учебного заведения и это не предел.

Жители Назрани, где часто совершаются ДТП и страдают люди, имеют довольно жесткое представление касательно функционирования нынешней системы подготовки водителей. Своим мнением об этом поделились жители республики.

А. Оздоев, пенсионер, бывший работник ГАИ:

— После распада СССР снизилось требование подготовки водителей. Открылись частные автошколы, которые не имели необходимой материальной базы, многие из них и сейчас ее не имеют. Это результат частых ДТП на наших дорогах.

М. С. Эсмурзиев, пенсионер много лет работал шофером в других регионах:

— Частные автошколы нужно поставить под постоянный контроль государства и общественности. Экзамены будущие водители должны сдавать специальной комиссии, состоящей из преподавателей, сотрудников ГИБДД, Военкомата, Минобразования. Автошколу без необходимой материальной базы лишит права на существование. Нашей республике достаточно несколько автошкол. Вышеуказанная специальная

комиссия должна участвовать и в приеме учащихся в автошколу, тогда туда не попадут люди, физические неспособные управлять автомобилем. Эти недостатки особенно заметны в последнее время, что свидетельствует об ухудшении подготовки водителей с каждым годом.

С. Ахриев, водитель частного такси:

— Очевидно, повышение требований к водительским кадрам связано с увеличением ДТП на дорогах страны. Для исправления этой ситуации необходим комплексный подход, то есть улучшение подготовки водителей, повышение грамотности сотрудников ГИБДД, улучшение дорог и знание Правил дорожного движения пешеходами. Ведь ДТП совершаются не только по вине водителей, но и пешеходов. Сейчас, после проверки автошкол республики и устранения всех недочетов, надо допустить их к продолжению своей деятельности. Порядок на дорогах стал общегосударственным делом.

Одним словом, дорогой читатель, все респонденты поддержали ужесточение правил подготовки водителей.

Я. ХАДЗИЕВ

Дорогие сограждане!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В прошедшем году, несмотря на серьезные социально-экономические вызовы, нам удалось выполнить основные задачи, стоявшие перед нами как в развитии экономики, промышленного и социального сектора, так и в стабилизации общественно-политической ситуации региона.

Отдельные приоритеты социально-экономического развития, определенные мною в прошлогоднем послании, а именно: решение вопросов импортозамещения в сельском хозяйстве, промышленном комплексе, повышение эффективности бюджетных средств, недопущение необоснованного роста цен, оказание поддержки социально незащищенным категориям граждан и другие пришлось скорректировать с учетом изменившихся условий.

Благодаря эффективной экономической и бюджетной политике, в кризисный период удалось минимизировать негативный эффект, сохранив при этом на достаточно хорошем уровне основные социально-экономические показатели, что, несомненно, является хорошим итогом нашей деятельности.

Индикатором правильности выбранного нами курса стал тот факт, что республика последние несколько лет находится в двадцатке регионов по оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Основные направления предстоящей в этом году работы должны быть определены с учетом новых вызовов и складывающейся обстановки.

Одним из основных элементов социально-экономической стабильности в любом регионе является грамотная бюджетная и налоговая политика, которая должна строиться на основе рационального использования имеющихся ресурсов, повышения эффективности расходов республиканского бюджета и ориентироваться на безусловное исполнение мер социального характера.

Как подчеркнул в своем недавнем Послании Федеральному Собранию Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, «сбалансированность бюджета – это не самоцель, а важнейшее условие макроэкономической устойчивости и финансовой независимости страны».

В 2016 году бюджетная и налоговая политика должны быть нацелены на:

- увеличение поступлений налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет республики;
- легализацию объектов налогообложения;
- обеспечение сбалансированности и финансовой устойчивости бюджета в условиях ограниченности его доходных источников;
- сдерживание роста расходов республиканского бюджета с учетом повышения их эффективности;
- усиление государственного и внутреннего финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений.

Правительству Ингушетии необходимо учитывать эти задачи в ходе реализации ключевых задач социального и экономического развития республики.

В сфере транспортной политики в республике реализуется ряд значимых мероприятий, направленных на развитие железнодорожной отрасли, пассажирского обслуживания, воздушного транспорта и других направлений.

Обновлен пассажирский автопарк на 106 автобусов, работающих на газомоторном топливе, что позволило покрыть маршрутную сеть не только в республике, но и за ее пределами, путем открытия дополнительных маршрутов. Достигнуто соглашение с президентом ОАО «РЖД» «Об организации железнодорожного сообщения «Москва-Назрань-Сунжа», аэропорт Магас обеспечивает 2 авиарейса, а с весны этого года вводятся еще два дополнительных авиарейса.

В 2015 году нами уделено серьезное внимание улучшению дорожной отрасли: завершены работы по реконструкции участков основных автодорог республиканского и муниципального значения общей протяженностью 53 км, в том числе реконструкция 13 км ФАД «Кавказ», 4-х мостов, а также двух водопропускных сооружений длиной 75 п.м.

В 2016 году в рамках госпрограммы Республики Ингушетия «Развитие автомобильных дорог» планируется реконструкция и капитальный ремонт более 100 км автодорог регионального и межмуниципального значения.

Правительству и главам муниципальных образований необходимо принять активное участие в контроле данных работ.

Агропромышленный комплекс является важной отраслью экономики, роль его существенно возрастает в связи с необходимостью импортозамещения отдельных видов продовольствия.

В 2015 году усилиями Правительства республики реализован ряд задач по продовольственной безопасности, в том числе:

- увеличение производства картофеля и создание условий для его хранения и оптовой торговли, развитие семеноводства картофеля путем принятия программы развития картофелеводства республики;
- разработка программ по развитию овощеводства, садоводства и рыболовства в республике;
- проведение работы для запуска на полную мощность молочно-мясного комплекса с.п. Сагопши, молочно-завода и комбината детского питания в с.п. Али-Юрт и т.д.;
- оказание государственной поддержки в реализации инвестиционного проекта ООО «Сад Гигант-Ингушетия» по закладке садов интенсивного типа.

Президентом страны поставлена задача национального уровня – к 2020 году полностью обеспечить внутренний рынок отечественным продовольствием и оказать поддержку прежде всего тем хозяйствам, которые демонстрируют высокую эффективность.

В этой связи в 2016 году надо продолжить работу по развитию садоводства. Вы знаете, что «Сад Гигант-Ингушетия» реализует крупный инвестиционный проект в с.п. Нестеровское по закладке садов интенсивного типа. На конец 2015 года уже заложены сады на площади 243 га, к концу 2016 года площадь закладки садов должна быть доведена до 333 га, а также созданы условия для хранения и упаковки.

В этот сложный период нам удалось добиться определенных успехов в политике импортозамещения в сфере АПК. Это производство картофеля, хлебобулочных изделий, мясной и молочной продукции, развитие тепличных хозяйств и возрождение рыбных прудов.

ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ НАРОДНОМУ СОБРАНИЮ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ НА 2016 ГОД

Нашей задачей является максимальная государственная поддержка этих проектов в рамках программ, реализуемых по линии региона и федерального центра.

Правительству республики необходимо оказывать содействие и продолжить активную работу по реализации начатых и планируемых крупных инвестиционных проектов, которые могут существенно изменить агропромышленный комплекс республики и повысить его эффективность.

В текущем году должна быть продолжена работа по эффективному управлению земельными ресурсами республики, включая оформление прав на земли сельскохозяйственного назначения.

Одной из стратегических задач на ближайшую перспективу является создание условий по охране наиболее ценных сельскохозяйственных угодий республики.

В 2015 году сформирован и утвержден перечень особо ценных сельскохозяйственных угодий, использование которых для других целей не допускается, в который включены 397 земельных участков общей площадью 33 тыс. га, в том числе 24 тыс. га пахотных земель.

Земли, используемые неэффективно, в соответствии с действующим законодательством, должны быть изъяты у недобросовестных землепользователей, что обозначено также в Послании Президента России.

Экономическое благосостояние нашей республики характеризуют также природные ресурсы. Необходимо уделить внимание развитию лесного хозяйства, продолжить работу по увеличению площади лесов путем проведения работ по лесоразведению, повышению их продуктивности за счет своевременного воспроизводства лесов, улучшения породного состава и усиления охраны лесов.

Стратегическими приоритетами в работе Комитета по лесному хозяйству на 2016 год должны стать качественное выполнение в полном объеме всех лесохозяйственных мероприятий и дальнейшее развитие действующего базисного лесного питомника в целях выращивания посадочного материала для нужд лесного хозяйства и озеленения населенных пунктов.

Комитету Республики Ингушетия по экологии и природным ресурсам необходимо усилить работу по организации системы контроля за объемами добываемых общераспространенных полезных ископаемых и полной уплаты налога за добычу полезных ископаемых на территории республики, а Правительству - обеспечить постоянный контроль за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр местного значения.

Одной из главных задач является оптимизация всех карьеров республики, учет и контроль их деятельности.

Особое внимание надо уделять сфере обращения с отходами. Среди положительных тенденций необходимо отметить ликвидацию почти всех выявленных несанкционированных мусорных свалок. Однако ситуация осложняется тем, что в республике отсутствуют современные полигоны твердых бытовых отходов и мусороперерабатывающие комплексы, в связи с чем ведется работа по привлечению инвестора для реализации проекта по строительству полигонов бытовых отходов и мусоросортировочного комплекса. Заключено соглашение с общероссийским общественным экологическим движением «Зеленая Россия».

В целях стабилизации ситуации в сфере экологии Правительству республики поручаю усилить работу по реализации инвестиционного проекта по строительству полигонов твердых коммунальных отходов (ТКО); одновременно проводить мероприятия по недопущению скопления несанкционированных свалок на территориях муниципальных образований, в целях улучшения экологической ситуации.

Общезвестно, что строительный комплекс занимает одну из ведущих позиций в экономическом потенциале Республики Ингушетия. Общий объем инвестиций в строительство.

Наиболее значимой для республики, как и в предыдущие годы, является ФЦП «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы».

С момента начала реализации данной программы по настоящее время профинансированы работы на 19,9 млрд рублей, построено, реконструировано и введено в эксплуатацию 56 объектов жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы, агропромышленного комплекса, энергетики и производственного назначения.

В настоящее время проводится работа по разработке подпрограммы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2016-2025 годы» в рамках госпрограммы Российской Федерации «Развитие СКФО» на период до 2025 года, общий объем предполагаемых инвестиций из федерального бюджета по которой составит более 29 млрд рублей.

Данные средства, в основной своей массе, планируются направить на развитие реального сектора экономики, что обусловлено необходимостью увеличения собственных доходов регионального бюджета и создания новых рабочих мест.

В целях развития социальной сферы ведется работа по пролонгации ФЦП «Социальное развитие Республики Ингушетия на 2017-2022 годы». Правительству Ингушетии в 2016 году необходимо завершить работу по формированию данного проекта программы и утверждению на федеральном уровне.

Кроме того, необходимо продолжить строительство во всех сферах жизнедеятельности населения, обеспечивая достаточное финансирование первоочередных объектов и своевременный ввод объектов в эксплуатацию.

В рамках улучшения инвестиционного климата Республики Ингушетия согласно задачам, поставленным мною в предыдущем послании, подготовлен план мероприятий («комплексная дорожная карта») по внедрению лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в республике;

оказана государственная поддержка предпринимателей, реализующих проекты по созданию импортозамещающих производств; проведена работа по реализации всех 15 разделов Стандарта деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в республике; подписано соглашение о сотрудничестве с Центром развития государственно-частного партнерства. Также в 2015 году реализован ряд крупных инвестиционных проектов.

По расчётным данным, объем внебюджетных инвестиций за январь - сентябрь 2015 г. составил порядка 5 млрд рублей (за аналогичный период 2014 года - 4,7 млрд рублей).

В 2016 году Правительству Республики Ингушетия и профильным министерствам, ведомствам и муниципальным образованиям необходимо оказывать в рамках своих полномочий содействие инвесторам по реализации инвестиционных проектов на территории республики; расширить географию участия республики в различных форумах федерального и международного уровня; создать комиссию по улучшению бизнес-климата в республике в целях улучшения показателей национального рейтинга, направленного на формирование комплексной и объективной оценки усилий органов власти.

Развитие малого и среднего бизнеса – один из важнейших приоритетов нашей экономической политики.

В республике действуют такие формы финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства, как: целевые субсидии, поручительства по банковским кредитам и другие формы.

В 2015 году нам не удалось кардинально переосмыслить приоритетные виды поддержки. Если раньше львиная доля финансирования направлялась на поддержку начинающих предпринимателей (гранты на организацию своего дела), то и в 2015 году государственная поддержка предоставлялась на развитие не совсем конкретных направлений бизнеса.

Прошу Министерство экономического развития Республики, Агентству инвестиционного развития наладить активную работу с недавно созданной Федеральную корпорацией развития малого и среднего предпринимательства и активно использовать все возможные, призванные улучшить предпринимательский климат в республике.

Последние годы на территории республики проводился экономический форум «Деловая Ингушетия» с многопрофильной выставкой. Форум стал ежегодным. В выставке принимают участие ведущие предприниматели из Ингушетии, республик СКФО и других регионов России. Данные меры способствуют продвижению производителей республики на новые рынки.

Однако в 2015 году форум не проведен, ввиду отсутствия контроля Правительства Республики Ингушетия и самоустранения Министерства экономического развития Республики Ингушетия.

Учитывая важность указанного мероприятия, поручаю в текущем году организовать форум на высоком уровне, расширив географию гостей и участников мероприятия.

Уважаемые коллеги!

Происходящие в экономике изменения требуют от нас проведения адекватной социальной политики.

В число важнейших условий жизнедеятельности людей входят: возможность получения образования, охрана здоровья, удовлетворение других духовных и социальных потребностей.

Демографическая ситуация в республике характеризуется высокой рождаемостью, низкой общей смертностью и относительно высокой продолжительностью жизни.

Так, по итогам прошедшего года республика находится на 2 месте по СКФО и на 3 месте по РФ по рождаемости с показателем 18,7 чел. на 1000 человек населения (РФ – 13,3, СКФО – 16,6), смертность составила 3,0 на 1000 человек (РФ – 13,1, СКФО – 7,9). Естественный прирост населения составил 15,4 на 1000 человек населения (РФ – 0,2, СКФО – 8,7).

Средняя продолжительность жизни за 2014 год составила 79,4, что на 12,3 % выше среднероссийского показателя.

Здравоохранение республики представлено 36 медицинскими организациями. Обслуживаемое население составляет 463,9 тыс. чел. Всего в Республике Ингушетия на сегодняшний день функционирует 2314 коек при потребности 3353. За небольшой срок года построены и введены в эксплуатацию 14 объектов здравоохранения, благодаря чему коечный фонд увеличился на 22 %.

Однако дефицит коечного фонда сохраняется и составляет около 30 %. В 2016 году необходимо взять на контроль ввод перинатального центра на 130 коек, детской больницы на 200 коек, эндокринологический и противотуберкулезный диспансеры, четыре фельдшерско-акушерских пункта и двух амбулаторий.

Серьезное внимание в прошедшем году уделялось реализации мероприятий по снижению младенческой смертности, что позволило обеспечить снижение данного показателя на 28 %. Начал функционировать Центр медико-генетического консультирования, который позволяет на ранней стадии выявлять наследственные заболевания и пороки развития у плода.

Осуществлялись меры по обеспечению доступности медицинской помощи сельскому населению. Сохранены все фельдшерско-акушерские пункты и врачебные амбулатории.

В текущем году на базе Ингушской республиканской клинической больницы стало возможным оказание высокотехнологичной медицинской помощи по нейрохирургии, травматологии и ортопедии, торакальной и сердечно-сосудистой хирургии.

В 2016 году Министерству здравоохранения Республики Ингушетия необходимо продолжить работу по следующим направлениям: укрепление материально-технической базы здравоохранения, в частности, строительство психоневрологического диспансера со стационаром на 150 коек и 25 коек дневного стационара, с лечебно-трудовыми мастерскими на 50 мест и 100 посещениями в смену; обновлению парка карет скорой помощи.

Уважаемые коллеги!

Особое внимание уделялось работе по обеспечению установленных законодательством социальных выплат, пособий и компенсаций различным категориям граждан, среди которых следует выделить людей с ограниченными возможностями, поскольку о здоровье общества можно судить по его отношению к инвалидам.

Как подчеркнул в своем Послании Федеральному Собранию Владимир Владимирович Путин, «надо учитывать индивидуальные потребности людей с ограниченными возможностями, особое внимание уделить вопросам их профессиональной подготовки и трудоустройства».

В 2015 году заключено 30 договоров и трудоустроено 189 инвалидов на дополнительно оборудованные для них рабочие места. Этого мало, да и само трудоустройство иногда несет формальный характер. Необходимо продолжить работу по стимулированию предприятий и организаций на создание дополнительных рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

Здесь я хочу сказать отдельное спасибо различным благотворительным фондам за их работу, за то, что берут на себя решение ряда социальных проблем жителей республики.

В прошлом году было дано поручение Минтруда Ингушетии провести соответствующую работу в Минэкономразвития России и Минтруда России по выделению финансовой поддержки социально-ориентированным некоммерческим организациям на условиях минимального софинансирования субъекта.

Однако эта работа ведется слабо. Поручаю Правительству Республики Ингушетия взять на особый контроль исполнение указанного поручения.

Требующим постоянного особого внимания, является образование. В системе образования республики наблюдается ряд позитивных изменений: строятся школы, совершенствуется материально-техническое состояние образовательных организаций, внедряются инновационные технологии и новые методы обучения.

Отрадно то, что буквально за последнюю пару лет мы 14 школ перевели с трех смен на две смены обучения. Вместе с тем остается и ряд нерешенных проблем, в первую очередь, переход с трех- и двухсменного обучения в школах на односменное и ликвидация очередности в дошкольных образовательных организациях, на что акцентирует наше внимание и Президент Российской Федерации.

За годы модернизации региональной системы дошкольного образования с 2012 по 2015 годы в республике введено 32 современных учреждения дошкольного образования: введено дополнительно 6000 мест в дошкольных учреждениях.

Одним из ключевых направлений деятельности в сфере образования является также проведение ЕГЭ. В 2015 году, как и планировалось, нам удалось обеспечить максимально возможные условия для обеспечения прозрачности и соблюдения всех требований порядка проведения ЕГЭ.

В рамках подготовки к государственной итоговой аттестации особое внимание Министерству образования и науки Республики Ингушетия необходимо уделять информационному сопровождению проведения экзаменов, обеспечению возможности родительской общественности наблюдать за ходом подготовки и проведения государственной итоговой аттестации, организовывать еженедельные показы передач «Час ЕГЭ» на телевидении, где лучшие учителя проводят мастер-классы по подготовке к экзаменам.

В целях стимулирования интереса молодежи к инженерным и рабочим профессиям, создания возможности получения качественного среднего профессионального образования, необходимо продолжить взаимодействие общеобразовательных организаций с организациями среднего профобразования и с предприятиями.

Из 8 организаций среднего профессионального образования, функционирующих на территории республики, лишь 2 расположены в типовых зданиях, в связи с чем Минобразования Ингушетии совместно с Минстроем Ингушетии необходимо проработать вопрос строительства типовых зданий для колледжей республики, развивать материально-техническую базу учреждений. Правительству республики поручаю взять на особый контроль завершение строительства нового корпуса для Северо-Кавказского топливно-энергетического колледжа в Малгобекском районе и строительство новых корпусов политехнического и медицинского колледжей г. Назрани.

Важнейшим фундаментом в деле развития любого общества является знание им своей истории.

Республика Ингушетия обладает уникальным культурным наследием, позволяющим использовать его в качестве ресурса для развития территории и способным стать весомой частью культурного разнообразия России.

Именно поэтому нами в прошлом году было уделено серьезное внимание вопросу изучения истории и культуры нашего народа. В частности, речь также касается работы по созданию школьного учебника истории Ингушетии. Поручаю Министерству образования и науки Республики Ингушетия обеспечить особый контроль по изданию и сдаче готового пособия в установленные сроки. Министерству образования и науки совместно с Управлением по делам религии и Духовному управлению мусульман республики важно уделить пристальное внимание на переиздание в новом формате школьного учебника «Основы религии».

(Продолжение на 4 стр.)

(Продолжение. Начало на 3 стр.)

Уважаемые депутаты!
Культура является важной составляющей истории любого народа и одним из главных инструментов духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. В последние годы культура Ингушетии претерпевает значительные изменения, связанные с проведением важных мероприятий по ее сохранению, активному развитию и пропаганде на международном уровне.

Несмотря на сложности, связанные с отсутствием инфраструктуры, в республике сегодня активно решаются вопросы сохранения и пропаганды самобытной ингушской культуры.

Свидетельством этому стали свыше 500 мероприятий, прошедших в республике только в рамках Года литературы в России, которые внесли большой вклад в сохранение национальной литературы, в продвижение культуры чтения книги, способствовали развитию просветительских, литературных традиций не только республики, но и страны в целом.

В республике стало традиционным проведение мероприятий, посвященных развитию одного из самых массовых видов искусств – киноискусства. Свидетельством этому является проведение в Ингушетии международного кинофестиваля «Золотая Башня» с участием звезд российского кино, а также руководства Союза кинематографистов и Госфильмофонда России.

В 2016 году, объявленном Годом кино, нужно активизировать работу по пропаганде кинематографии, организации кинопоказов и проведению мероприятий, способствующих развитию кинематографии в Республике Ингушетия, в том числе оснащению домов культуры республики современным кинооборудованием.

В рамках поручения Президента Российской Федерации необходимо взять на контроль строительство ряда крупных объектов культуры республиканского уровня, таких как: Дворца культуры, Национальной библиотеки, Музея краеведения и Русского драматического театра в г. Магасе, Государственной филармонии в г. Назрани, Государственного колледжа искусств в г. Назрани, а также центров культурного развития в муниципальных образованиях. В этом году исполняется 100 лет патриарху ингушской литературы Джамалдину Яндиеву, которому принадлежат прекрасные слова: «Перед тобой, как перед матерью, я склоняюсь родная моя Земля». Правительству республики организовать широкое празднование этой знаменательной даты.

В 2007 году мы будем отмечать 25-летие образования нашей республики и 25-летие со дня бессмертного подвига Первого Героя России Османова Суламбека. Поручаю образовать оргкомитеты по подготовке и проведению мероприятий, приуроченных этим датам.

Уникальным культурным наследием нашего народа является башенная архитектура средневековой Ингушетии, имеющая важное историко-культурное значение и представляющая особую ценность для развития туристической отрасли.

С начала 2015 года республику посетили более 25 тыс. отдыхающих туристов из различных регионов России и стран ближнего и дальнего зарубежья. Обеспечение сохранности историко-архитектурных памятников Ингушетии является важнейшей задачей.

Кроме того, включение памятников в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации является обязательным условием проведения реставрационных и ремонтных работ в рамках госпрограммы Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» на 2013-2020 годы, а также включения памятников истории и культуры Джейрахско-Ассинского государственного историко-архитектурного и природного музея-заповедника в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Правительству Республики Ингушетия необходимо продолжить работу по сохранению и государственному учету объектов культурного наследия, как важного потенциала социально-экономического развития республики.

В 2016 году необходимо активизировать работу по проведению крупных мероприятий регионального и всероссийского значения с целью привлечения туристов в республику. Необходимо завершить оформление «Башни Согласия», «Аланских ворот» и площади «Алания» в Магасе, а также главам муниципальных образований активизировать работу по возрождению исторических эпизодов нашего народа в виде архитектурных композиций и памятников в муниципальных образованиях.

Уважаемые депутаты!

Устойчивое социально-экономическое развитие может базироваться только на здоровом общественно-политическом климате. Следует отметить, что в республике сохраняется стабильная общественно-политическая ситуация.

Национальная консолидация, устойчивые взаимоотношения общества и власти уменьшили рост протестных настроений. Об этом говорят массовые опросы общественного мнения. Во многом здесь заслуга наших общественных организаций и гражданского института, которые формируют люди, остро чувствующие свой гражданский долг перед Отечеством, которым дороги такие понятия, как любовь к Родине, чувство ответственности перед республикой, его народом, которым знакомы чувства милосердия и сострадания. Считаю, что исполнительная власть Ингушетии должна обратить внимание на поддержку некоммерческих организаций в деле реализации общественно-значимых проектов и инициатив, обеспечив на конкурсной основе максимально открытую и доступную форму их поддержки.

Руководителям некоммерческих общественных организаций необходимо свою работу строить опираясь на законы РФ, учитывая и традиции, и обычаи нашего народа, а не оглядываясь на США и страны Европы. Министерству Юстиции необходимо совместно с другими ведомствами контролировать в рамках закона их деятельность.

Предпосылкой устойчивого движения вперед, безусловно, является укрепление стабильности и правопорядка.

Сегодня мы можем уверенно констатировать, что в республике нормальная общественно-политическая ситуация, криминальная обстановка не вызывает особой обеспокоенности. Общими усилиями и при поддержке федерального центра власти республики сумели обеспечить политическую стабильность и неприятие терроризма и экстремизма.

В 2015 году в республике не было допущено ни одного террористического акта, снизилось число совершенных преступлений, чего нельзя сказать о

ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИИ НАРОДНОМУ СОБРАНИЮ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИИ НА 2016 ГОД

ситуации в мире. Постоянные вмешательства США во внутренние дела стран, нарушая международное право, привели к гражданской войне на Ближнем Востоке и Украине. Произошли такие общественно-политические процессы, которые привели к массовой радикализации общества, к усилению всеобщей нетерпимости к происходящим в мире процессам. Иными словами, возникла ситуация, при которой мировое сообщество не может быть уверенным в собственной безопасности.

Подтверждением этих слов являются бесчеловечные террористические акты, совершаемые в ряде стран террористическими организациями, определенная угроза от которых может исходить как по отношению к нашей республике, так и в целом к России.

Я уверен, что наши спецслужбы справятся с этой задачей, так как у них есть довольно серьезный опыт борьбы с теми, кто может противостоять открыто, но и мы как граждане и патриоты страны должны всецело помогать в этом.

Большинство здравомыслящих людей прекрасно понимают, на какие деньги и с какой целью были созданы «Талибан», «Аль-Каида» и безбожники из «ИГИЛ», которые вербуют в свои ряды молодежь со всего мира. В этой связи правоохранительные органы, органы государственной власти, муниципалитеты, а также религиозные и общественные объединения должны активизировать работу по всем направлениям противодействия и профилактики распространения идеологии экстремизма и терроризма на территории Республики Ингушетия.

Кумирами для молодых ребят должны быть родители, учителя, а не какие-то пришлые люди.

Считаю, что только комплексные меры позволят нам минимизировать возможные угрозы ухода наших ребят в бандитские ряды экстремистов, которые являются врагами человечества, врагами религии мира – ислама. И главную роль в этом должно играть духовенство.

Уважаемые коллеги!

Наше стремление сохранения стабильности и мира в республике невозможно без единения общества, независимо от национальности, расовой принадлежности и вероисповедания.

Религия в вопросах стабилизации и единения в нашем обществе всегда играла ключевую роль. Но если эта роль сводится к взаимным упрекам между религиозными деятелями, нетерпимости и борьбе за влияние, зачастую забывая о самой религии, – это уже противоречит и самой религии, и здравому смыслу.

Ведь наш Пророк (Сяллоллаху 1алайхи вас салам) сказал: «Никто из Вас не уверовал до тех пор, пока не пожелает своему брату то же, что и себе».

Обращаю внимание Управления по делам религии совместно с главами мусульманских общин, ученых – алимов продолжить еще активнее трудиться над единением и сплочением всей общины. Только так мы сохраним республику в мире и благополучии, а также защитим нашу молодежь от экстремизма и терроризма. Именно этой теме и была посвящена Международная богословская конференция «Умеренность религии – путь к миру и добрососедству» в Магасе, собравшая авторитетных духовных лидеров со всего мира.

Когда Устаз Кунта-Хаджи покидал Родину, его спросили: «Что Вы завешаете нам напоследок, наш Овлия?» на что он ответил и дважды повторил свой ответ: «Будьте едины, живите в мире и согласии. Высшим огорчением для нас (Овлиа) будет ваша разобщенность».

Уважаемые коллеги!

Духовное единство народа и объединяющие нас моральные ценности – это такой же важный фактор развития, как политическая и экономическая стабильность.

В ингушском обществе особое место всегда занимали традиционные духовные ценности, зачастую они становились консолидирующей силой общества. В этом пространстве религиозные течения являются частью этого общества, объединяя вокруг себя верующих. Поэтому органам государственной власти необходимо использовать их потенциал в деле духовно-нравственного и патриотического воспитания и развития подрастающего поколения. Здесь немаловажное значение имеет сохранение мира и согласия между представителями религиозных течений.

Большую опасность обществу несет неверное толкование норм традиций и обычаев народа. Поэтому молодежи необходимо передавать не только знания национальной этики и культуры, обычаев, традиций, но и навыки их соблюдения.

В моем понимании сегодня в вопросах духовно-нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения мы должны повысить КПД своей работы на всех уровнях органов государственной и муниципальной власти, институтов гражданского общества. С учётом запросов времени сегодня необходимо активизировать воспитательную работу, начиная с самого раннего возраста до выхода из учебных заведений. Приоритет следует отдавать, в первую очередь, таким ценностям, как любовь и уважение к своей Родине, к родителям, к своей истории, к своему народу, обществу, гордость за своих отцов и дедов, уважительное отношение к представителям других национальностей. И строить эту работу надо, опираясь на конкретные примеры, а их у нас немало.

Уважаемые депутаты!

В современных условиях, когда исподволь происходит размывание традиционных норм и ценностей, нивелируются принципы межнациональной терпимости и религиозной толерантности, молодежь, как переходная и нестабильная социальная группа, наиболее уязвима перед негативными тенденциями.

По данным за 2014 год, более 1/3 жителей республики составляет молодежь, что является значи-

тельным конкурентным преимуществом региона при условии рационального использования трудовых ресурсов и инновационного потенциала молодежи. Кроме того, средний возраст жителей Ингушетии составляет 28,8 года, в то время как по стране в целом этот показатель равен 38 годам.

Все это в совокупности определяет приоритетность развития государственной молодежной политики в республике.

В 2016 году необходимо:

- Комитету по делам молодежи Республики Ингушетии обратить особое внимание на проведение организационно-управленческих мероприятий по подготовке чемпионата мира по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?», который пройдет в 2017 году в нашей республике;
- активизировать деятельность военно-патриотических клубов;

- продолжить развитие «Ассоциации студентов Ингушетии», которая включает 11 учебных заведений и объединяет всех студентов республики;
- продолжить практику создания детских и молодежных объединений с вовлечением как можно большего количества молодежи.

Еще одним направлением, являющимся преобладающим фактором развития асоциальных явлений среди населения республики, особенно среди детей и молодежи, является спорт.

В республике ежегодно увеличивается количество граждан, регулярно занимающихся физической культурой и спортом. Однако низкий уровень обеспеченности спортивными объектами (23% от норматива) позволяет охватить лишь 22% от общего числа населения. Во многих сельских поселениях республики отсутствует какая-либо спортивная инфраструктура для развития массового спорта.

В связи с этим принимаются меры по развитию инфраструктуры физической культуры и спорта путем расширения сети физкультурно-спортивных учреждений, детско-юношеских спортивных школ и клубов, в том числе и по новым видам спорта, включая зимние виды.

Проводятся масштабные турниры по смешанным единоборствам «Битва в горах» и «Битва нартов», соревнования по парашютному спорту, автомобильные гонки «Ралли Ингушетия», Фестиваль национальных видов спорта и народного творчества «Ингушские игры», соревнования по различным видам спорта, в том числе по хоккею.

Все это в совокупности позволяет увеличить количество детей и подростков, занимающихся физической культурой и спортом, отвлечь их от негативных явлений.

В дальнейшем Минспорта Ингушетии необходимо:

- провести работу по включению новых спортивных объектов на софинансирование из федерального бюджета в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы», а также по завершению строительства и сдачи в эксплуатацию к концу 2016 года Дворца спорта на 3500 зрительских мест в Насырь-Кортском а/о г. Назрани, ФОКов в с.п. Али-Юрт и Яндаре, а в 2017 году и Ледового дворца в г. Магасе;
- организовать и провести совместно с заинтересованными организациями массовые акции по пропаганде здорового образа жизни, в том числе мероприятия по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» и массовую акцию «Тотальная зарядка».

Необходимо отметить, что на вновь вводимых в эксплуатацию и планируемых к строительству спортивных объектах предусмотрены все условия для беспрепятственного доступа лиц с ограниченными возможностями здоровья. Безусловно, это обстоятельство позволит развивать в республике адаптивную физическую культуру.

Здесь Минспорта Ингушетии необходимо ускорить работу по созданию в республике специализированной спортивной адаптивной школы для лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также по созданию школы Олимпийского резерва.

Кроме того, муниципальным образованиям республики также необходимо активно включиться в работу по развитию спортивной инфраструктуры, разработать муниципальные программы по развитию физической культуры и спорта, в которых было бы предусмотрено строительство игровых спортивных площадок и малобюджетных спортивных объектов.

Уважаемые коллеги!

В 2015 году важным политическим событием стали прошедшие выборы местного самоуправления Республики Ингушетия. В единый день голосования 13 сентября выборы состоялись в 40 муниципальных образований. В них было задействовано 8 территориальных и 134 участковых избирательных комиссии. На 6 избирательных участках голосование проходило с использованием методов обработки избирательных бюллетеней.

Наше общество показало гражданское самосознание и высокую степень гражданского долга, а также ответственности перед своим народом.

Надеюсь, что предстоящие выборы депутатов Государственной думы Российской Федерации и Народного собрания республики в этом году пройдут на должном уровне.

Считаю, что до проведения избирательных кампаний необходимо провести ревизию законов, принятых региональными законодателями, в целях определения коэффициента продуктивности и эффективности работы комитетов. Здесь считаю целесообразным предложить Управлению внутренней политики Администрации Главы Республики Ингушетия провести социологические опросы среди населения для определения рейтинга каждого народ-

ного избранника.

Парламенту республики и дальше надо взаимодействовать с депутатскими корпусами субъектов СКФО для выработки совместных решений по ряду вопросов.

Следует отметить, что в 2015 году Парламентом Ингушетии проделан огромный объем работы по принятию важнейших законов и приведению в соответствие с федеральным законодательством законодательной базы республики, которая играет большую роль в решении задач в социально-экономическом развитии региона.

Уважаемые депутаты!

Уходящий год был для всех нас не самым простым, но в то же время богатым на позитивные события.

В этом году мы всей страной праздновали самую главную в жизни многих поколений дату – 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Свои жизни в той войне отдали и десятки тысяч лучших сынов ингушского народа.

Одним из главных рубежей обороны, где был остановлен враг, стал город нефтяников Малгобек, которому присвоено высокое звание Города Воинской Славы.

Ко Дню Великой Победы в республике был реализован целый ряд успешных масштабных проектов, молодежных, культурных и спортивных акций, включая «Георгиевскую ленточку» и «Бессмертный полк», а также подьем Знамени Победы на самые высокие точки в горах Ингушетии.

Мы торжественно отметили еще одну юбилейную дату - 245-летие единения Ингушетии с Россией и высоко ценим роль ингушского народа в её истории.

К числу знаменательных событий следует отнести и тот факт, что в прошедшем году наша соотечественница Марем Камбулатовна Богатырева награждена золотой медалью «Герой Трудя Российской Федерации».

Спасибо всем, кто принял участие в проведении и организации наших юбилейных и памятных дат.

Уходящий год был также для нас знаковым в том, что Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин лично посетил Ингушетию вместе с федеральными министрами, за что мы выражаем им искреннюю благодарность и признательность. В результате визита удалось обсудить ряд социально-экономических вопросов, стоящих перед республикой, и наметить пути их решения. Президент России положительно отметил преобразования, которые произошли в нашей республике за последние годы, а также обратил внимание на проблемы и комплекс задач по их решению. Он дал понять, что развитие региона, укрепление его технической, экономической базы важно для федеральной власти.

Уважаемые коллеги!

Исклчительно важную роль в становлении основ государственности любого народа во все времена играли архивы – хранилища национальной исторической памяти, обеспечивающие связь времен и поколений.

Несмотря на трагическую судьбу ингушских архивов в XX веке, практически полную утрату историко-документального наследия Ингушетии, тем не менее, мы сумели сохранить свою историческую память. Этому способствовали генетически присущие ингушам, как и всем народам России, такие качества, как любовь и уважение к своим корням, к своим историко-культурным истокам.

Отрадно отметить, что сегодня архивы Ингушетии вновь возрождаются, идет становление и развитие архивного фонда Республики Ингушетия, в частности, ведется целенаправленная работа по комплектованию Госархива Ингушетии документами по истории Ингушетии.

Именно эта приоритетная задача – выявление и копирование документов по истории Ингушетии из федеральных, региональных и зарубежных архивов России, а также библиотек - реализуется сегодня в рамках государственной программы Республики Ингушетия «Развитие архивного дела».

В последнее время фонды Госархива Ингушетии значительно пополнились (почти на 40%), в том числе архивными документами по истории Ингушетии XIX-XX вв., выявленными в ряде федеральных архивов, с которыми были заключены договоры и соглашения о сотрудничестве и взаимодействии.

Известно, что в архивах и музеях Грузии хранится много документальных сведений об исторических событиях, касающихся ингушского народа. Необходимо продолжить работу в архивах Москвы, Санкт-Петербурга и Тбилиси по поиску, исследованию и обнародованию архивных материалов нашей истории.

Практика заключения подобных соглашений с региональными архивными учреждениями России в интересах комплектования архивного фонда Ингушетии обязательно должна быть продолжена.

Уважаемые коллеги!

Совокупность сложившихся вызовов и условий экономического развития определяет в качестве основной цели рост эффективности использования всех имеющихся ресурсов, уделяя особое внимание при этом усилению инновационной составляющей экономического развития.

Считаю нашим общим достижением, что в этот сложный период нам удалось избежать серьезных потрясений, способных привести к ослаблению экономического и человеческого потенциалов, критическому снижению социальных стандартов.

Как отметил Президент России Владимир Владимирович Путин, «мы ответим на все вызовы, будем действовать творчески и результативно, трудиться ради общего блага и ради России».

Опорой любой нации является простой народ. Как бы ни была богата нация замечательными людьми, тем не менее, движущей силой ее остается простой народ – именно он и есть ось и рычаг этой машины. Уверен, что мы так же достойно пройдем и 2016 год, сохраняя общественное доверие и обеспечивая достижение поставленных целей.

Великий ингушский классик Идрис Базоркин завещал нам: «Помнить и чтить предков. И не только чтить, но и быть достойными их. Делать, как они, добрые дела. Любить народ и самим стараться быть уважаемыми народом. Брать в жизни не силой, а умом. Быть патриотами. Стараться быть творческими людьми. Никогда не терять мужества».

Буквально за год до своей смерти С. Хамчиев сказал такие слова: «Берегите нашу республику, кроме нас это делать никому. Другой у нас не будет».

Благодарю за внимание!

Вай мохк бохабаь, гIалгIай Сибре бихъаьл тIехъагIа дука халонаш лайдначарех ба йоазонхой. Дик-дикагIа бола нах геттара эсалча балхаш тIа хъежабеш хинаб. Масала, Мальсагов Дош-шалкIа (тIехъагIа гIорваьнна хъехархо-филолог, йоазонхо, профессор хул цох) болх беш хиннав бане; Дахкиль-

кепа етт гIалгIай йоазонхой произведенешта. Газета цIахъа лист хиннай гIалгIашта еннар. Дуккxача шерашка цох пайда эцаш баьхабече а (кы цIахъ шу даьлча вай цадоахкит), хIаьта а дикка гIо даьд цо сеца латта вай литература дIаьхалхадугача, дегадоаладеча новкIа. Цун оагIонаш тIа арадийннад

Шин къаман газет

гов Ибрахим (филологический Илмай доктор, йоазонхо хул цох) къахъагаш хиннав пхъегIаш, ведараш еча заводе; Плиев Махъмад-Салид (хурволла халкIа йоазонхо) тракторист хиннав, Яндиев Жамалда (дикагIовла къаман поэт) - когагIирс беча фабрикe, иштта кы дIахо .

ТIехъагIа цIахъаца паргIатонаш яьнай царна. Масала, Базоркин Идрис, Хамхоев Ахмад Киргизская филармонe дIаицIаб. Одо-ева Фирюза (тIехъагIа цох хул филологический Илмай доктор, профессор) балха хиннай цигарча университете.

Шоай произведенешта кепатоха, уж наха дIаьвезитIа йиш йоалш хинабац уж бIарчIа 12 шера. Вай цадакIале цIахъ шу хьалха, Алма-Ате арадоал «Къахъагема байракх» яхъ газет. 1956 шу дIадолапуш из духхъал нокхий меттала арадувл, бакъда шу кы-екхъача цун оагIонаш тIа

гIорбаьннача нокхий яздарски Ошаев Халида, Мамакаев ГIарбе, Арсанов Саидбея йоазонаш. Цар цIераш, духхъал нокхашта яьза ца леш, шера дIаьйзай из газет дешача гIалгIашта а.

КъаьстIа хьинаре дакъа лъаьцIаь газето вай керда йоазонхой гучабохаьча дакъе. Масала, Боков Ахъмада ший «Дарц» яхъа цовестIа эгIара хьалха кепато хьай цу газето тIа. Ведзижев Ахъмада «Муте новраш» яхъ дуьцар араьхьанна цу тIа, Язиков Баьбаудина, кыча йоазонхой литературни кохлалмаш цунга гIолла дайзад.

Вай къаман кыье хьаькъал дола нах а дикка йоазонхой а хилара мукарал дар санна хIама хиннад из газет арадалар. Ухъ шера нийса 60 шу доал «Къахъагема байракх» хьа-хинна.

С.АРЧАКОВ,
йоазонхо

Февраль, говорят ученые-синоптики, будет теплым в нынешнем году. И поэтому невольно приходит мысль о том, какими видами спорта мы могли бы заниматься. Обычно народ планирует прямо с понедельника начать новую жизнь. Бывшие диванные лежебоки с просветленными лицами представляют себя с энтузиазмом поднимающими штангу, прыгающими через препятствия, бегущими сто первый круг на глазах у изумленной публики... А затем, как только выходные завершатся, вновь вступают в привычную колею: едят больше необходимого, мало двигаются. А со спортом физкультурой «знакомятся» только по ТВ или в интернете... И это, как говорили киношные герои, не есть хорошо.

Буквально на днях слушал разговор двух юных жителей Назрани, они живо обсуждали предстоящий турнир по баскетболу и делились впечатлениями. И знаете, это нас искренне обрадовало. Чего греха таить, у нас ведь долгое время на виду и на слуху были все больше единоборства, либо футбол, дзюдо и т.д. А вот баскетбол, волейбол, бадминтон, теннис и многие другие виды спорта, где больше надо работать руками, как-то оставались на втором, если не на третьем плане.

Физкультура и здоровье

РУКИ НАД ГОЛОВОЙ



Между тем, учитывая показатели статистики по сердечно-сосудистым и иным заболеваниям, именно такие виды спорта укрепляют здоровье человека. Их еще относят к категории занятий, где «руки над головой» – это способствует развитию дыхания, спасает от остеохондроза, увеличивает жизненный тонус. Соответственно, у тех, кто занимается такими видами

спорта в умеренном, но постоянном режиме, остаются в прошлом болезни спины, давление, разного рода депрессии. Возьмите тот же баскетбол – на небольшом участке возле частного дома или многоквартирной высотки, вполне доступно построить небольшую площадку. Асфальт, труба, щит с кольцом и уже можно играть «на один ворота», импровизировать,

тренировать бросок и финты.

У нас, в Ингушетии, нет такой беды, как фаст-фудная полнота населения, людей, страдающих избытком веса, редко встретишь. Вместе с тем, образ жизни способен внести свои коррективы в самые прекрасные показатели. Расслабляться нельзя. Попробуйте поиграть в бадминтон через сетку, и вы сразу почувствуете, как в вас буквально через пару занятий сторает лишний вес. И самое главное, нам пора преодолевать стереотипы прошлого в плане физической культуры занятий для женщин. Сегодня есть хорошие тренажерные залы и спортивные объекты, предлагающие свои услуги. Отдельные комфортные занятия, когда никто и ничто не отвлекает прекрасных дам от укрепления своего здоровья – вклад крайне важный для народного здоровья. Лучше потратить немного денег на спортивную экипировку и занятия, нежели тратить значительно больше на лекарства, «вечные» головные боли и давление. Эту практику, конечно, лучше начинать с юности. Поэтому мы советуем всем находить и создавать детям такие бы минимума для игр, бега, развития силы, ловкости, гибкости тела. Все это будет служить им долгие годы.

В.САИТОВ

ДОЛАШ ДА Е ДАЦ...

Ухъ шера, дIабайнача январь бетта тIехъагIа деношка наха кыье арадаьнна цIахъа хабар да, вай мехкахоша дIа-хъа а эцаш дуьцаш. Вай мехка сIагIала гIолла дIадоча фекемо цIахъа чоапальгаш чухкай-сай, яхаш да дуьца хабар. Вай мехкара цIахан саго ший телефона тIа хьа-тIаьхъай уж чоапальгаш. Цу видео тIа царех лорале яхаш нахага кхайкам бу цо. Фейсбук а, ватсап а, иштта кы дIахоьолча интернет социальн оагIонашка а я из видео, цул совгIа, геттара ай а даь цIахъаьолча хоаман сайташа а тIехъа дуьцаш да из дош. Фу я хьогI из, наха ма яххара, боькьонца дола зе да, е моллагIйола чоапальгаш я?

Из хабар сайна хезачул тIехъагIа ваха со хьежа ва цу чоапальгашка, сайна дар-доацар фуд ха а, из сайна доьза дийнат дий хьажа а. Сона а, сонa санна кычарна а йовзаш йола, «ЦIеракIаьга» яхъ, кагарий а йолаш, геттара тувсалуш, лила беса йола чоапальгаш я уж. Январь, февраль бетташ шоайла хотталуца хана чухъа хулаш я уж. Вешта аьлча, январь бетта тIехъарча деношка яьгучайовл уж. Геттара дуьца хул февраль бутт юьке кхъача хана, хIаьта, Iа дуьца гайна, ха шийла латташ хилча, март бетта мара ара а йовлац уж. Нагахъа санна, январь бетта уж гучайовле,

цIеракIаьга доьла. Эрсий меттала «снежная блоха», «снежная муха» оал цох. Цо е адама а е хьайбашта а де зе дац. Вай мехка хина а ца Iеш, кыча мехкаша а йолаш я уж чоапальгаш. Гли-церин яхъ хIама йоал цар дегIах, цудухъа гIорайича кхьийола чоапальгаш санна леш яц уж. Лоаи, шаи даша-чана хана цох хьадоалача хих йоахка организически хIамаш юаш я уж, кхача из болаш я уж. Дехар дар са нахага, нагахъа санна, шоашта цу тIаьхъа хана бIаргдайча, фуд ца ховча хIамаанна тIехъа кхайкамаш ца а деш, тхого е кхьаьхъа хоам бе, аьнна, тIакка вай из тахкача бер-ригача мехка пайда баргIа цох».

ЦIеракIаьга лъаттан кIап-хара арайовлаш чоапальгаш я, сигалара а йосс уж. Мух хьаькехъача цо хьа а яьх гурматах. Боькьонц гурматах, оасах хул уж. Геттара кадай а йолаш, йIаьха чоапальгаш я уж. ЧIоагIа лоа дошадеш хIама я цIеракIаьга. Из дIаьхоьхъаделча даша лоа а ша а. Селхан, тахан гуча-ьянна яц уж, е дуне Iодил-лачой йолаш чоапальгаш я. ЦIаьболча Iалама тох-камхоша яхъацх, 500 миркха (500 000 000) шу да уж ухъ дунен тIа яхъ йола.

«Ткъаь цIаьоалагIча дий-нахъа цIеракIаьга сIагIала дода, цу дийнахъа Iурре денз цIахъ ший тайпара хул, чила хана санна йоацаш, Iана хьаь а хуьвалле хул Iолам. ВорхI дий-бийсеи сIагIала а даьккхе, лъатта



бIаьстий хьалха йоал, февраль бетта гучайовле, ханнахъа я, хIаьта март бетта мара из цIеракIаьга яьгуча цадоале, бIаьстий тIехъаюс оал гIалгIаша.

Уж чоапальгаш цIаракIаьга хиларахъ цIаьаька шекю яц. Эрсий меттала аьлча, «снежный блох» е «лед-нечник» я из. Амма царгара наха е хьайбашта зе доал, далац, из да ха дезаш. ХIаьта, дIахо из деррига долча тайпара хардуьхъа, из тохкаш волаш, са кыамъал хилар гIалгIаьне гIолла йолча ФГБУ Россельхоз-центра кыльгалоьхуьнча Му-радова Маремаца. Марема яхъацх, из гIулакш тохкаш болх цар дIабихъаб январь бетта хьалхарча деношка а бутт юьке кхъача хана а «ЭжажкьонгI-юрта ишта уж чоапальгаш я, аьнна, нахъ кадацул тIехъагIа, даха, тхо хьежадар цига, уж фу я хъа. Тхоца цига тхоай центрча гозванал совгIа, МIаьса болхойла а Юртабоахама Министр а бар. Микроскопа-ца а, вешта кыча гозвалца а из гIулакш текхачул тIехъагIа, тхона гучадаьлар из

досса цIеракIаьга. ЦIеракIаьга фу я аьлча, сагалий миссел а йолаш садаохка хIамилгаш я. Уж IотIаювш лай тIа, гьнаш тIа - масса-нахъа. ТIакка лоа Iаьрж а луж даша долапу, гьнаша а лъаттан а шоай болх дIабойлабу. ДIахо ворхI дий-бий-сеи кы дьаьлча, цIеракIаьга хича дода, нагахъ баьчара ша а баше, хий а долапу», - йоах Сурха тIарча Матенаькыан Табаса.

Нагахъа санна хьунагIа хьонка баккха саг вахава-ле, цунна бIаргадайна хила деза из цIеракIаьга. Лоа е гIанъаш хьа ма хьекханге а, цу кIалха йоахкаш хул уж шортта.

ЦIеракIаьгах оалаш да вай «цIеракIаьга сIагIала дода», е «цIеракIаьга лъатта досса», е «цIеракIаьга хила дода» аьле. Цудухъа, са дехар хурдар вай мехка-хошка а кычарга а боькьонца воашта хуьш дола хIама мара ма яьде, аьнна. Дала диккача хIамаанна тIехъа аьттув боакхалба вай.

МАТЕНАЬКЪАН ИЛЕЗ

4 февраля

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ПРОТИВ РАКА

Рак — это общее обозначение для большой группы заболеваний, поражающих различные органы нашего организма. Используются также термины "злокачественные опухоли" и "новообразования". Характерным признаком рака является быстрое образование аномальных клеток, прорастающих за пределы своих обычных границ и способных проникать в близлежащие части тела и распространяться в другие органы. Этот процесс называется метастазированием. Метастазы являются основной причиной смерти от рака.

Рак является одной из основных причин смертей в мире: по данным ВОЗ каждый год в мире от рака умирает более 7,6 миллиона человек (около 13% всех случаев смерти) и эти цифры продолжают расти.

Более 70% всех случаев смерти от рака происходит в странах с низким и средним уровнем дохода. Смертность от рака во всем мире продолжает расти и по прогнозам специалистов составит более 11 миллионов в 2030 году

Основные типы рака:

- рак легких (1,4 миллиона случаев смерти);
- рак желудка (740 000 случаев смерти);
- рак печени (700 000 случаев смерти);
- рак толстой кишки (610 000 случаев смерти);
- рак молочной железы (460 000 случаев смерти).

Рак развивается в результате изменений в одной единственной клетке. Эти изменения происходят в результате взаимодействия между генетическими факторами человека и тремя типами внешних факторов, в том числе:

- физические канцерогены, такие как ультрафиолетовое и ионизирующее излучение;
- химические канцерогены, такие как асбест, компоненты табачного дыма, афлатоксины (загрязнители пищевых продуктов) и мышьяк (загрязнитель питьевой воды);
- а также биологические канцерогены, такие как инфекции, вызываемые некоторыми вирусами, бактериями или паразитами.

Курение является основным фактором риска развития рака. Сюда же относят чрезмерное употребление алкоголя, неправильное питание, отсутствие физической активности, хронические инфекции (гепатита В, гепатита С, некоторые виды вируса папилломы человека) являются ведущими факторами риска для рака в странах с низким и средним уровнем дохода. Рак шейки матки, который вызывается папиллома-вирусной инфекцией человека, является ведущей причиной смерти от рака среди женщин в развивающихся странах.

Еще одним основополагающим фактором развития рака является старение. Заболеваемость раком резко возрастает с возрастом. Исследователи связывают это с общим накоплением рисков развития некоторых онкологических заболеваний, усугубляемых тенденцией к снижению эффективности механизмов обновления клеток по мере старения человека.

Более 30% случаев заболеваний раком можно предотвратить путем изменения или предотвращения основных факторов риска, в числе которых:

- курение;
- избыточный вес и ожирение;

несбалансированное питание; пониженная физическая активность;

чрезмерное употребление алкоголя; пагубное воздействие ультрафиолетовых лучей; передаваемые половым путем папилломавирусные инфекции человека;

задымленность помещений в результате использования в домах твердых видов топлива.

Вероятность летального исхода заметно снижается в тех случаях, когда рак своевременно распознан и начато соответствующее лечение.

Лечение рака включает в себя ряд мероприятий, в числе которых психосоциальная поддержка, хирургия, лучевая терапия, химиотерапия. В случаях раннего выявления и своевременного начатого лечения некоторые из самых распространенных типов рака, таких как рак молочной железы, рак шейки матки, рак ротовой полости и рак толстой кишки, имеют более высокие показатели эффективности лечения.

Как вам помочь самим себе? Простые правила профилактики помогут вам:

- **занимайтесь физкультурой и спортом не реже 3 раз в неделю;**
- **закаливайте организм;**
- **пейте чистую воду;**
- **уменьшите количество мяса и сахара в ежедневном рационе;**
- **употребляйте больше овощей и фруктов;**
- **защищайте кожу от прямых солнечных лучей в летний период, не злоупотребляйте облучением в солярии;**
- **избавьтесь от вредных привычек (курение, употребление алкоголя);**
- **ежегодно проходит флюорографию легких;**
- **если вы старше 35 лет - приходите на осмотр прямой кишки к хирургу 1 раз в год;**
- **женщины, регулярно осматривайте молочные железы самостоятельно и один раз в год - у врача. Приходите на осмотр к гинекологу 1 раз в год (даже если вас ничего не беспокоит).**
- **Пройдите маммографию 1 раз в 2 года, если вы старше 35 лет и ежегодно, если вы старше 50 лет;**
- **мужчины, приходите к урологу на осмотр предстательной железы.**
- **обратитесь к хирургу или терапевту при наличии симптомов;**
- **сдать анализ крови на наличие раковых анти-тел.**

БЕРЕГИТЕ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ!

МЗРИ, Центр здоровья для взрослых ГБУ «РП»

поэтому его невозможно почувствовать. Он легко проникает в кровь через легкие и взаимодействует с гемоглобином, что приводит к развитию кислородной недостаточности. При большой концентрации угарного газа смерть может наступить мгновенно.

Признаки угарного отравления.

К сожалению, наиболее уязвимыми в этом смысле являются люди, болеющие сердечно-сосудистыми заболеваниями. Симптомы меняются от концентрации и дозировки угарного газа. Как правило, при отравлении наблюдаются следующие симптомы:

- головокружение, сильная слабость;
- внезапная головная боль;
- появление сонливости;
- расширение зрачков;
- снижение работоспособности;
- низкая концентрация внимания;
- в случае сильного отравления - изматывающая тошнота, переходящая в рвоту;
- покраснение кожных покровов и слизистых оболочек;
- жжение в глазах и сильное слезотечение;
- появление сильной боли в груди;
- сухой приступообразный кашель;
- существенное повышение артериального давления, особенно у гипертоников, со всеми вытекающими последствиями;
- нередки случаи появления галлюцинаций, особенно в сильно загазованном месте;

- потеря сознания;
- появление судорог;
- в тяжелых случаях - наступление комы, паралича.

Порой достаточно и нескольких минут пребывания в помещении, перенасыщенном угарным газом, чтобы получить сильное отравление. Опасность заключается в том, что сам человек не в состоянии самостоятельно оказать себе первую помощь. Отсюда и смертельные случаи при отравлении угарным газом. Но даже если человек остается жив, велик риск получить увечья, которые останутся с ним на всю жизнь: нарушается зрение и слух, возрастает вероятность инфаркта миокарда и инсульта, отекают ткани, возникает опасность пневмонии.

Важно как можно скорее вынести человека на свежий воздух, привести в сознание, растереть тело, вызвать скорую помощь. Отравившийся угарным газом подлежит срочной госпитализации.

Сотрудники МЧС Республики Ингушетия всегда готовы прийти на помощь в чрезвычайных ситуациях. Но при соблюдении правил пожарной безопасности не только во время отопительного сезона, но и всегда, этих ситуаций можно избежать. Таким образом, вы защитите свою жизнь и жизнь других людей от нежелательных последствий.

М.С.Дахкильгов,
ст. дознаватель ОНД
г. Назрани, капитан вн. службы

Пенсия за выслугу лет военнослужащим

Вопрос: Я являюсь бывшим военнослужащим Минобороны России. В каких случаях я имею право на пенсию по выслуге лет?

Ответ: Порядок пенсионного обеспечения лиц, уволенных с военной службы, изложен в Законе Российской Федерации от 12.02.1993 № 4468-1 "О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю над оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей".

Действие настоящего закона распространяется на лиц, проходивших военную службу в качестве офицеров, прапорщиков и мичманов или военную службу по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин в Вооруженных силах Российской Федерации и иных органах государственной власти, где предусмотрена военная служба.

Одним из видов пенсий является пенсия за выслугу лет, если они имеют предусмотренную выслугу на военной службе. Этим лицам пенсия назначается и выплачивается после увольнения их со службы. Пенсионное обеспечение лиц и их семей осуществляется в зависимости от последнего места службы этих лиц.

Право на пенсию за выслугу лет имеют лица, имеющие на день увольнения со службы выслугу на военной службе 20 лет и более; лица, уволенные со службы по достижении предельного возраста пребывания на службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями и достигшие на день увольнения 45-летнего возраста, имеющие общий трудовой стаж 25 календарных лет и более, из которых не менее 12 лет шести месяцев составляет военная служба.

Пенсия за выслугу лет устанавливается в следующих размерах: лицам, имеющим выслугу 20 лет и более: за выслугу 20 лет - 50 процентов соответствующих сумм денежного довольствия; за каждый год выслуги свыше 20 лет - 3 процента указанных сумм денежного довольствия, но всего не более 85 процентов этих сумм. Пенсия по выслуге лет исчисляется из денежного довольствия военнослужащих на момент увольнения.

Выплата пенсий, предусмотренных настоящим Законом, производится по месту жительства или месту пребывания пенсионеров в пределах территории Российской Федерации пенсионными органами федеральных органов исполнительной власти через соответствующие учреждения Сберегательного банка Российской Федерации путем зачисления соответствующих сумм во вклады либо перевода соответствующих сумм через организации федеральной почтовой связи.

Р.С.Петросян, военный прокурор, подполковник юстиции

БАНКРОТСТВО ГРАЖДАНИНА

С 1 октября 2015 года вступила в законную силу глава X Федерального закона № 127 от 26.10.2002 г. «О несостоятельности (банкротстве)». В соответствии со ст. 213.4 Закона гражданин обязан обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании должника банкротом, если требования к должнику – гражданину составляют не менее чем 500 тысяч рублей, не позднее 30 рабочих дней со дня, когда он узнал об этом или должен был узнать. Правом на подачу такого заявления обладают как сам гражданин, так и конкурсный кредитор, уполномоченный орган (Федеральная налоговая служба).

За неподанное заявление о банкротстве налоговые органы могут оштрафовать. Соответствующие полномочия ФНС России расширены Федеральным законом от 29.12.2015 № 391-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Таким образом, на налоговые органы, которые уполномочены представлять интересы Российской Федерации как

кредитора в делах о банкротстве должников, возложены новые функции.

Часть 5 статьи 14.13, статья 23.5 КоАП Если руководство юридического лица или физического лица, в том числе индивидуального предпринимателя, при наличии оснований не поддало заявление о банкротстве, налоговые органы вправе самостоятельно привлечь нарушителя к ответственности в виде штрафа:

- для физических лиц с размере от 1000 рублей до 3000 рублей;
- для должностных лиц в размере от 5000 рублей до 10000 рублей.

Часть 5.1 статьи 14.13 КоАП За повторное такое нарушение в течение одного года арбитражный суд по обращению налогового органа может дисквалифицировать виновных должностных лиц

- для физических лиц штраф в размере от 3000 рублей до 5000 рублей;
- для должностных лиц дисквалификация до 3-х лет.

УФНС России по РИ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утеранный сертификат на материнский капитал, выданный ПФ РФ по РИ в 2015 году на имя Ценовой Фатимы Мусаевны, считать недействительным.